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Kennisgeving locatiestudie 110 kV-station en ondergrondse kabelcircuits 

westelijk Friesland, Ministerie van Economische Zaken en Klimaat

Op 15 april 2019 heeft de Minister van Economische Zaken en Klimaat de Notitie Reikwijdte en 

Detailniveau (NRD) voor het project locatiestudie 110 kV-station en ondergrondse kabelcircuits 

westelijk Friesland vastgesteld. Hierin staan de kaders voor de op te stellen milieueffectrapportage 

(MER) voor dit project. Gelijktijdig is de Nota van Antwoord op de binnengekomen zienswijzen 

vastgesteld. Hierin staat aangegeven op welke wijzen de zienswijzen worden meegenomen in het op 

te stellen MER.

Wat gaat er gebeuren? 

TenneT is de initiatiefnemer voor de aanleg van een 110 kV-station en ondergrondse kabelcircuits in 
westelijk Friesland.

Waarom is dit project nodig? 

Om duurzame initiatieven (waaronder Windpark Fryslân op het IJsselmeer) op het bestaande 110 
kV-hoogspanningsnet in de provincie Friesland aan te sluiten, is de realisatie van een nieuw 110 
kV-hoogspanningsstation noodzakelijk.

Het nieuwe hoogspanningsstation moet worden aangesloten op het 110 kV-net en daarom zijn er, 
naast het station, ook ondergrondse 110 kV-kabelcircuits nodig. Beide onderdelen vormen samen het 
project en maken deel uit van het verder versterken van het bestaande 110 kV-net in westelijk 
Friesland.

De procedure 

Op de besluitvorming over de locatiestudie 110 kV-station en ondergrondse kabelcircuits westelijk 
Friesland is de rijkscoördinatieregeling van toepassing. Dit betekent dat de uiteindelijke locatie en de 
kabeltracés worden vastgelegd in een inpassingsplan. De ministers van Economische Zaken en 
Klimaat en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties stellen dit inpassingsplan door middel van 
een besluit vast. Het inpassingsplan en een aantal andere besluiten die voor het project nodig zijn, 
worden voorbereid in één gecoördineerde procedure. De Minister van Economische Zaken en Klimaat 
coördineert deze procedure. Deze procedure voorziet wettelijk in het ter inzage leggen van een 
ontwerpinpassingsplan waarop ieder een zienswijze kan indienen (art.nr. 7.11 van de wet Milieube-
heer). Het inpassingsplan en de overige besluiten worden gelijktijdig ter inzage gelegd.

Milieueffectrapportage 

Een milieueffectrapport (MER) brengt de milieueffecten in beeld zoals de effecten op leefomgevings-
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kwaliteit (mens), gezondheid, landschap, natuur, bodem en water. Op deze wijze kunnen eventuele 
effecten een volwaardige rol spelen bij de besluitvorming. Het MER bevat ook onderzoeken om 
mogelijke gevolgen voor Natura 2000-gebieden in kaart te brengen.
Het MER wordt een gecombineerd besluit-MER/plan-MER. Het MER wordt gebruikt als onderbouwing 
voor de besluitvorming over het inpassingsplan, vergunningen en ontheffingen.
In de NRD (met de bijbehorende Nota van Antwoord) staat beschreven welke alternatieven in het MER 
worden onderzocht en op welke wijze het milieuonderzoek plaats vindt.

Waar kunt u de stukken inzien? 

U kunt de stukken inzien op www.bureau-energieprojecten.nl (onder het thema: lopende projecten 
hoogspanning).

Wat gebeurt hierna? 

Als het MER is afgerond, wordt mede op basis daarvan de locatiekeuze voorbereid en een ontwerpin-
passingsplan opgesteld. Het MER is ook onderbouwing voor de omgevingsvergunning en de 
watervergunning. Het MER wordt samen met dit ontwerpinpassingsplan en andere ontwerpbesluiten 
ter inzage gelegd. Hierop kan iedereen dan reageren. Dit wordt te zijner tijd aangekondigd in onder 
andere de Staatscourant, huis-aan-huisbladen en op www.bureau-energieprojecten.nl.

Meer informatie 

Uitgebreide informatie vindt u op: www.bureau-energieprojecten.nl. Heeft u na het bezoeken van de 
website nog vragen? Dan kunt u bellen met Bureau Energieprojecten via telefoonnummer 070 – 379 89 
79. Informatie over het project zelf, kunt u ook vinden op de TenneT-website: www.tennet.eu/
westelijkfriesland.
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